
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 05  DEL 16  GENNAIO 2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 16 del mese di Gennaio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 7503  del 12.01.2015,  per la trattazione del 

seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Intensificazione dei controlli per fronteggiare l’abusivismo commerciale presso Viale 

Artale Alagona e Viale Ruggero di Lauria – Mozione di indirizzo, 1° firmatario 

Consigliere Marco di Blasi.  

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Patella Adriana Lucia, 

Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Si procede alla trattazione del 1° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi informa che domenica 18 gennaio, presente l’Ass. D’Agata, in 

Piazza “I Viceré” alle ore 10.00 si svolgerà una microchippatura di cani. 

2° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede che venga sollecitato, in Via Saglietti 12/16,  un 

intervento per l’eliminazione di eternit, in parte sbriciolato e perciò molto pericoloso per i 

residenti, che è stato richiesto da oltre 1 mese e che poi venga effettuata la pulizia dell’area. 

Alle ore 10.20 entra in Aula il Cons. Platania Ignazio. 

Il Presidente Li Causi informa che grazie alla sua tenacia, dopo anni di richieste, sono stati 

finalmente allocati i pali della pubblica illuminazione nelle Vie Aldebaran, Anapo, 



Villaglori e Prati ed in Piazza Pergolesi è stata potenziata l’illuminazione; sollecita la 2ª 

Commissione a fare una verifica su tutto il territorio della 2ª Circoscrizione. 

3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Blasi relaziona sulla mozione relativa all’intensificazione dei controlli 

antiabusivismo  commerciale in Viale Artale Alagona e Viale Ruggero di Lauria, per 

monitorare la zona al fine di impedire che vengano montate le bancarelle di ambulanti non 

autorizzati e di evitare che il lungomare si trasformi in un mercatino. 

Il Presidente Li Causi invita i Consiglieri ad indicare un sito dove possano essere collocati 

gli ambulanti. 

Alle ore 10.29 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

Il Consigliere Rapicavoli  condivide la proposta del Consigliere Di Blasi; sottolinea che la 

Commissione ha cercato di incontrare il Responsabile dell’Annona per discutere 

dell’argomento; ritiene sia importante che la Circoscrizione dia un segnale sul suo interesse 

per l’ordinato vivere civile dei residenti e di chi lì voglia trascorrere alcune ore di svago; 

evidenzia che quando i Vigili Urbani staccano dal servizio, tra le 21.00 e le 22.00, 

immediatamente si crea un mercatino abusivo, in cui gli ambulanti per illuminare le 

bancarelle utilizzano gruppi elettrogeni, molto rumorosi e che emettono cattivi odori. 

Il Consigliere Crimi informa che la 3ª Commissione si è dichiarata favorevole 

all’unanimità, ma la Commissione ha monitorato tutta la Circoscrizione nel mese di Marzo 

indicando anche la zona evidenziata nella mozione; sottolinea che se il monitoraggio 

effettuato dalla 3ª Commissione fosse stato portato all’o.d.g. in tempo utile oggi questa 

mozione non sarebbe stato utile discuterla, fa rilevare che, tra l’altro, la Commissione sta 

lavorando per vagliare la possibilità di organizzare nelle stesse date del “Lungomare 

Liberato” una mostra dell’Artigianato. 

Il Presidente Li Causi evidenzia come in estate ci sia stata una continua opera di 

convincimento per indurre gli abusivi a liberare il lungomare; ritiene che la situazione sia 

ingestibile, ma la legalità deve essere garantita: si pone il problema di convincerli a 

mettersi in regola per assicurare anche a loro di che sostenersi. 

Si passa alla votazione della Mozione per “Intensificazione dei controlli per fronteggiare 

l’abusivismo commerciale presso Viale Artale Alagona e Viale Ruggero di Lauria”; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Di Blasi e Russo. 

 



La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 12  

Consiglieri favorevoli                    n° 12 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza,  

            Crimi, Di Blasi, Patella, Platania, Rapicavoli, 

                                                                Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.40 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta 

     

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   

 

       Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/02/2017             


